

ОГРН  
АННИСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск Кузнецкий  
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 42 (96)  
21 мая 1940 г.  
ВТОРНИК  
Цена 5 коп.  
Выходит 8 раз в месяц

## О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР и ЦК ВКП(б) О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР, исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить по районам посевные площади зерновых культур, увеличение площади пашен за счет целинных, залежных и переложных земель на 1940 — 1941 — 1942 гг., а также задания по валовому сбору зерна на 1943 год (приложение № 1, 2).

Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в соответствии с утвержденными районными планами довести задание по посевным площадям зерновых культур, увеличению площади пашен, задание по валовому сбору зерновых культур до колхозов не позднее 1 июля с. г., к этому же сроку директорам трестов довести задания до каждого совхоза.

2. Утвердить ежемесячный план задания по вспашке целины, залежей и перелогов в 1940 году отдельно тракторами и живым тяглом (приложение № 3).

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить контроль за выполнением колхозами и совхозами месячных заданий по вспашке новых земель.

3. Утвердить следующие примерные схемы севаоборотов для колхозов и совхозов отдельных зон (приложение № 4).

Обязать облиздо до 1 июля 1940 года предоставить на утверждение бюро обкома и исполнку областного совета плановые задания для рабочего 1947 года по площадям зерновых культур (в том числе озимых посевов), многолетних трав, кормовых культур, чистых паров и освоению новых земель.

4. Утвердить районные планы введения правильных севаоборотов в 1940 году (приложение № 5).

Поручить облиздо до 1 июля с. г. закрепить агрономов и землеустроителей района и агрономов МТС за определенными колхозами для введения правильного севаоборота. Командировать 15 агрономов и 85 землеустроителей из областного земельного отдела в колхозы для проведения работ по введению севаоборотов.

Привлечь на землеустроительные работы по следующим севаоборотам землеустроителей, работающих не по своей специальности, сохранив за ними непрерывность стажа работы, обязать руководителей учреждений и предприятий области до 1 июня с. г. командировать в распоряжение облиздо всех специалистов-землеустроителей, работающих не по специальности.

5. Обязать облиздо провести в мае — июне месяцах с. г. подготовку по районам 1.038 мерщиков из числа колхозников, где будут вводиться в 1940 году правильные севаобороты (приложение № 6). Возложить ответственность за подготовку колхозных мерщиков на облиздо, райисполкомы и райкомы ВКП(б).

6. Обязать облиздо и директоров трестов совхозов разработать до 15

июня и представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполнку областного совета план введение правильных севаоборотов во всех колхозах и совхозах области с таким расчетом, чтобы введение севаоборота было закончено в течение трех лет.

7. Утвердить на 1940 год следующий план переподготовки агрономов и землеустроителей по введению севаоборотов (приложение № 7).

8. Обязать облиздо и директоров трестов совхозов до 15 июня с. г. разработать план продвижения озимой ржи и пшеницы по отдельным районам и представить его на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполнку областного совета до 15 июня с. г.

9. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов ликвидировать существующий порядок, при котором значительная часть посева яровых культур в колхозах и совхозах производится по весенвспашке. Установить, что посев яровых на 1941 год во всех колхозах зяблевой вспашки и вспашка паров должны быть произведены в размерах, полностью обеспечивающих посев яровых культур по зяблевой вспашке и по парам, с переходом в 1943 году на посев яровых культур исключительно по зяблевой вспашке. Утвердить площади вспашки зяби и паров по районам на 1940 год в следующих размерах (приложение № 8).

10. В связи с уменьшением площадей паров под яровые культуры и значительным увеличением зяблевой вспашки установить срок начала зяблевой вспашки в колхозах и совхозах с 1 июля с. г. Утвердить по районам план зяблевой вспашки пшениц, в том числе вспашка паров на 1940 год в следующих размерах (приложение № 9).

11. Обязать облиздо, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов установить строгий контроль за качеством вспашки паров и зяби производимой на глубину не менее 20 — 22 см. плугом с предплужником, а при меньшем нахлопном слое во всю глубину с применением постепенного углубления пахотного слоя. Рекомендовать колхозам установить строгую ответственность бригадиров и звеньевых за глубину вспашки и качество обработки почвы, при обнаружении мелкой вспашки или плохой обработки почвы должен составляться акт и пересыпаться в райисполком для привлечения виновных в недоброкачественной работе к ответственности.

Обязать директоров МТС и совхозов, старших агрономов обеспечить полное использование предплужников на вспашке зяби и паров и соблюдение агротехнических правил по обработке почвы.

12. Обязать облиздо, райзо, партийные и советские организации уделить особое внимание организации звеньевой работы и установить качественный учет и систематическую проверку состояния работы звеньев в колхозах. Поручить райисполкомам и райкомам ВКП(б) в июне месяце

зеньевых, бригадиров полеводческих бригад и председателей правлений колхозов для обсуждения итогов весеннего сева, организации работы звеньев, практических мероприятий по каждому колхозу по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР.

Обязать облиздо и сельхозотдел обкома ВКП(б) обеспечить необходимую помощь в проведении совещаний, командировав на районные совещания руководящих работников области.

13. В соответствии с § 1 раздела 2 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР утвердить, как минимальные, следующие задания по выработке тракторов и комбайнов на 1940 г. по МТС и совхозам (приложение № 11).

14. Утвердить план и сроки окончания ремонта комбайнов и молотилок по МТС и колхозам области (приложение № 12).

15. Обязать председателей правлений колхозов и директоров совхозов обеспечить строительство крытых павильонов с таким расчетом, чтобы в полеводческих бригадах и на тракторах емкость крытых павильонов обеспечила полностью просушку собранного зерна, не допуская хранения зерна на некрытых токах. Утвердить по районам план строительства крытых павильонов зерновых сушинок в 1940 г. (приложение № 13).

16. Поручить исполнку областного совета издать постановление об охране лесов и перелесков, расположенных вокруг полей и внутри поселков совхозов и колхозов, имеющих значение как естественные лесозаготовочные полосы.

17. Обязать облиздо разработать обязательные агрономические правила отдельно для озимых хлебов и яровых культур, сортов яровой пшеницы с более поздними сроками поспевания, применительно к различным зонам области и представить эти мероприятия на утверждение

бюро обкома ВКП(б) и исполнку областного совета до 15 июня с. г.

18. Обязать облиздо разработать и представить до 28 мая с. г. на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполнку областного совета предложения о проведении, начиная с 1940 года, мелиоративных работ на Барыбинской старице.

19. Утвердить распределение по МТС тракторов, комбайнов и сельхозмашин (приложение № 14).

20. Утвердить организацию новых МТС: Доволенской, Доволенского района, Сартланской, Здинского района, Алеусской, Ордынского района, и Козловской, Коченевского района.

Обязать облиздо до 15 июня представить предложения о месторасположении центральных усадьб вновь организуемых МТС и мероприятия по укомплектованию новых МТС кадрами, тракторами, сельхозмашинами и стройматериалами с тем, чтобы обеспечить участие вновь организуемых МТС в уборке урожая и подъем зерна уже в 1940 году, к этому же сроку наметить районы, в которых будут организованы МТС в 1941 году.

21. Утвердить организацию следующих машинно-тракторных мастерских (приложение № 15). Обязать облиздо и облиздан принять меры к спабжению вновь строящихся МТС необходимыми строительными материалами, чтобы строительство МТС было закончено не позднее 1 сентября с. г. и вновь организуемые МТС могли бы участвовать в осенне-зимнем ремонте тракторов, комбайнов и сельхозмашин.

22. Утвердить план распределения автоперевозок по МТС (приложение № 16). Обязать облиздо организовать автоперевозки по МТС до 1 июня с таким расчетом, чтобы обеспечить их работу с начала зяблевой вспашки.

Зам. председателя исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся

П. Амосов.

Г. Пуговкин.

### Из приложений к постановлению обкома ВКП(б) и облиздан

По приложению № 1 в Ленинском районе в 1940—41—42 годах посевые площади увеличиваются на 6 тысяч гектаров, по 2 тысячи ежегодно.

В 1940 году посевые площади зерновых культур должны составить 45,77 тысячи гектаров, а 1941 — 46 тыс., в 1942 году — 46,5 тысячи.

За 1943 год по району план сбора зерновых должен составлять не менее 920 тысяч центнеров зерна.

В приложении № 3 для Ленинского района установлено: в июне месяце 1940 года поднять на тракторах 700 гектаров целины, перелогов и залежей на лощадях 300 гектаров. В июле месяце вспахать целины, залежи и перелоги на

тракторах 700 гектаров и лощадях 300.

В приложении № 4 для Ленинского и целого ряда других районов области рекомендованы семи, девятыи и десятипольные севаобороты.

В приложении № 8 для Ленинского района установлен план паров в 1940 году в 15,5 тысячи гектаров и вспашки зяби 32,6 тысячи.

### СТРОИТЕЛЬСТВО В 1940 ГОДУ КИРПИЧНЫХ И ИЗВЕСТКОВЫХ ЗАВОДОВ

В колхозах Ленинского района имеется 3 кирпичных завода. За 1939 год они дали 175 тысяч штук кирпича.

В 1940 году запланировано дополнительно построить еще 5 кирпичных заводов и 2 известковых завода.

Кирпичные заводы будут построены в колхозах «20 лет Октября»,

«Село», «Искра колос», «Труд» и имени Молотова, известковые заводы — в Аричевском сельсовете (колхоз «Красный таежник») и в промартели «Новый путь».

Райпланом предусмотрено в 1940 году с 7 кирпичных заводов получить продукцию 1 миллион 50 тысяч штук кирпича.

### ПЕРЕДОВОЙ ТРАКТОРИСТ

Тракторист Краснинской МТС Зайкин П. М. на колесном тракторе 24-рядной сеялкой ежедневно в колхозе имени Коминтерна засевает 22 гектара — 15 процентов к норме, вспахивает 6 гектаров вместо 4,6 гектара по норме.

Председатель колхоза Гамаюнен. Счетовод П. Малышев

## Об окончании весеннего сева и подъема паров 1940 года

Постановление исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 19 мая 1940 года

Исполнительный комитет и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что, вместо 1940 года во всех колхозах и совхозах посев зерновых закончить полностью, одновременно предупредить всех председателей колхозов, сельсполкомов, директоров МТС, совхозов, что, если ими будут допущены срывы вышеуказанных работ, к виновным будет приниматься самые строгие меры воздействия, как за sabotage в деле посевной и паровспашки.

2. Обязать всех председателей колхозов, сельсполкомов, директоров МТС и совхозов посев яровых в разрезе каждой культуры полностью закончить на позднее 24 мая 1940 года, а паровспашку — строго к установленному сроку — 1 июня 1940 года, переключив для этого все тракторы и не менее 50 процентов лошадей.

Исполнительный комитет и бюро РК ВКП(б) считают, что такое разгильдяйство, допущенное со стороны руководителей колхозов, МТС, совхозов, является антигосударственным антиколхозным делом, направленным на срыв окончания весеннего сева и подъема паров. Исполнительный комитет и бюро РК ВКП(б) предлагаю:

1. Всем председателям колхозов сельсполкомов, директорам МТС совхозов немедленно покончить с разгильдяйством, допущенным со стороны руководителей колхозов, МТС, совхозов, являющимся антигосударственным антиколхозным делом, направленным на срыв окончания весеннего сева и подъема паров. Исполнительный комитет и бюро РК ВКП(б) предлагаю:

Председатель райисполкома Ф. Дурсенев.

## Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Ленинск-Кузнецкому району, утвержденные Главвыставкомом

(Продолжение)

19. ЕРМАКОВ Тимофей Федорович, председатель колхоза имени Свердлова, в среднем за 1938 — 39 гг. колхоз получил урожай зерновых по 22,2 центнера с гектара на площади 665 га.

20. ДЕНИСЕНКО Иван Парфенович, председатель колхоза «Искра», Красноярского сельсовета. В среднем колхоз за 1937 — 39 гг. получил урожай зерновых по 15,39 центнера с гектара в 410 гектаров.

21. СТРЕЛКОВ Тимофей Монсеевич, агроном-семеновод колхоза «2 большевистский сев». В среднем за 1938 — 39 гг. колхоз получил урожай зерновых по 16,6 центнера с площади 486 га.

22. МИЩЕНКО Григорий Петрович, бригадир-садовод колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, в среднем за 1938 — 39 гг. добился урожая яблок по 10,95 центнера с га на площади 1,25 гектара и земляники — по 495 центнеров с гектара на площади 0,62 га.

23. ЖУПИКОВ Александр Федорович, земельной колхоза «2-ой большевистский сев», в 1939 году добился урожая зерновых культур по 23,5 центнера с гектара на площади 57 га, в том числе яровой пшеницы 24,8 центнера с га на площади 33 гектара.

24. УРАГИН Егор Тимофеевич, земельной колхоза «Канаш», в 1939 году добился урожая зерновых культур по 21,4 центнера с гектара на площади 69 га.

25. БУЛАНOV Василий Павлович, земельной колхоза имени Ленина, в среднем за 1938 — 39 гг. добился урожая пшеницы «пшэ» по 25 центнеров с гектара с площади 6 гектаров, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

26. ЦЫЦУДИН Терентий Петрович, председатель колхоза имени Свердлова, в 1938 году нормы выработки на посеве зерновых культур выполнил на 110 процентов, на работах жаткой и обмолотом трав — на 125 процентов, в 1939 году получил на закрепленном участке урожай проса по 28,4 центнера с гектара на площади 8,3 га.

27. МЕЛЕШИН Александр Савватьевич, заведующий госсортиспытательным участком № 626, в среднем за 1938 — 39 гг. сортоучасток получил урожай зерновых культур 26,1 центнера с гектара на площади 72 га. Предложены для размещения в колхозно-совхозном производстве 7 сортов.

28. ВОЛКОВ Никита Сергеевич, агроном Краснинской МТС, в среднем за 1937 — 39 гг. колхозы МТС получили урожай зерновых 13,6 центнера с гектара.

29. ДАНИЛОВ Ефим Сергеевич, член колхоза «Красная площадка», в среднем за 1938 — 39 гг. выполнил норму выработки на 200 процентов.

30. АГАРНОВ Егор Николаевич, член колхоза «Красная площадка», в среднем за 1938 — 39 гг. выполнил норму выработки на 200 процентов.

31. ОРЛОВ Михаил Васильевич, член колхоза «Труд националь», в среднем за 1938 — 39 гг. выполнил норму выработки на 145 процентов.

32. ТРАЦКЕВИЧ Елена Антоновна, член колхоза имени Ворошилова, в среднем за 1938 — 39 гг. выполнила норму выработки на 150 процентов.

33. БУТАКОВА Агафья Васильевна, член колхоза имени Ворошилова, в среднем за 1938 — 39 гг. выполнила норму выработки на 175 процентов.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ ЛЕНИНСК-КРАСНОЕ

### Есть 6 километров, надо 32

За 3 дня работы на дороге Ленинск-Красное закончены земляные работы на протяжении 6-ти километров.

Призываются охвачены единичным желанием — выполнять нормы выработки не ниже 150 процентов. Первое место в соревновании за-

нимает 2-й строительный участок, руководители бригад тт. Бескончин Л. и Шатерников. Сейчас они держат красное переходящее знамя, на их участке играет духовой оркестр.

Призываются 2-го участка заявляют, что они никому первенства не сдаут.

## Второй участок — Шабаново

На втором строительном участке дороги Ленинск — Красное (руководители Бескончин и Шатерников) 16 мая приступили к земляным работам. И в первый же день отдельные призываются выполнили на 200 процентов, дав 26 кубических метров земли. Колхозники Прокудин норму выполнили на 150 процентов.

Передовыми в социалистическом соревновании идут призывающие колхоза «Молодой пахарь» — Порватов С. И., колхоза «Огонек» — Атучин Л. Т. и Ермолинкин И. В. Они на земляных работах норму выполнили на 133 процента. Во второй день работы стахановцы-призывающие соревнование за лучшее и быстрейшее выполнение обязательств.

На строительстве дороги все шире развертывается социалистическое соревнование среди призывающих. Все участки вступили в социалистическое соревнование за лучшее и быстрейшее выполнение обязательств.

Нужно отметить, что наряду с положительной работой есть и большие недостатки. Машино-дорожная станция работает в одну смену, да и то с большими перебоями. Руководителю тт. Глазневу надо исправить это и усилить темпы работ на дорожном строительстве. Имеющиеся тракторы необходимо использовать на полную мощь.

И. Герлов.

## Война в Западной Европе

После того, как германские войска в Голландии заняли Роттердам, командование голландской армии приняло решение прекратить военные действия.

По окончании переговоров о капитуляции голландской армии германские войска вошли в Гаагу и Амстердам.

Голландская миссия в Лондоне опубликовала сообщение, в котором указывается, что «состояние войны между Голландией и Германией, несмотря на прекращение военных действий, продолжает оставаться в силе».

Благодаря капитуляции Голландии германские войска получили возможность перебросить крупные воинские соединения на другие позиции.

в частности усилив позиции на Северную Бельгию. Германские авиационные базы приближались к Антверпену.

Города Далин и Лувен заняты после ожесточенных боев.

Брюссель был сдан без боя Южное Мобежа германские бронетанковые части прошли французские пограничные укрепления и разбили две неприятельских дивизии. Южнее Седана германские войска захватили новые районы.

В течение 17 мая авиация союзников потеряла 108 самолетов.

26 германских самолетов не вернулись на свои базы.

Баская операции между рекой Самбр и районом Ретель, представитель французского военного министерства заявил, что здесь немцы снова начали наступление, применяя бронетанковые части. На этом сравнительно небольшом участке фронта немцы ввели в бой до 3 тысяч танков. Воюющие союзники предпринимали усиленные контратаки, причем германские бронетанковые части встретились с французскими.

По сообщению английского министерства авиации, в течение 17 мая английские самолеты успешно атаковали колонны противника в долине реки Маас. Самолеты уничтожили несколько понтонаемых мостов, разрушили дороги, а также бомбили и обстреливали из пулеметов войска противника.

(ТАСС)

БЕРЛИН. (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, 13 мая германская авиация сбила около 150 неприятельских самолетов. Основной удар направлялся в этот день на сектор Маас на французской территории, где были разбиты скопления войск, позиции бронетанковых частей и батарей, а также склады с боеприпасами и бомбардировочные пути подхода. Германская авиация осуществила свой удар непрерывными высотными и глубокими полетами эскадрильи пикирующих бомбардировщиков и истребителей. В результате этих действий германской авиации неприятельская авиация потеряла за первые 4 дня около 1.200 самолетов.

(ТАСС)

## ОЗЕЛЕНИЕ КОЛХОЗА

День открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — 15 мая колхозники сельхозартели «Новый путь», Красноярского сельсовета, встретили озеленением усадьбы своего колхоза.

Каждый колхозник посадил у своего дома разные деревья. Кроме этого озеленили усадьбы клуба, школы, яслей.

Сейчас по колхозу посажено 330 корней тополя, 500 малины и более 100 саженцев других растений.

Председатель сельсполкома Шилкин.

## Отставание в севе

Вот уже 10 дней стоит газогенераторный трактор в колхозе «Красный таежник», Ариничевского сельсовета. С перебоями работает трактор «Универсал-2».

Согласно договора, заключенного с Краснинской МТС, они должны колхозу посеять 486 гектаров, вспахать 105, вспахано же только 30 гектаров, посажено 279 гектаров и прогултировано 140.

Сапогов, Тетерин.

## Отремонтировать мост

Дорога, идущая из Ленинска на Чусовитино, находится в безобразном состоянии.

Возле деревни Лапшевки есть старый мост, переброшенный через реку Мереть. Как только пройдет дождь, то там нельзя проехать.

Автомобили, тракторы, лошади застревают в этой грязи и простаивают по несколько часов.

Нужно приступить кпорядку моста.

Басов.